

## 交換緣起與感想

國貿三 徐慧

看更多我在 University of Ottawa 的校園生活>交換影片

[https://www.youtube.com/watch?v=iaPP\\_seWmBY&t=18s](https://www.youtube.com/watch?v=iaPP_seWmBY&t=18s)

### ➤ 為什麼是加拿大?

如果說美國是民族的大熔爐，那麼加拿大必定是民族的大拼盤。與美國相同，加拿大境內住著許許多多的移民。不同的是，美國致力於推廣自己的主流文化，期許所有的移民都能成為實實在在的美國人，然而加拿大則讓移民均保有自己的文化特色。舉一個最顯著的例子，魁北克省的加拿大人說法語而非英語，在加拿大的領地上過著自在的法式生活。並且，在加拿大的許多城市常有雙語的標示或廣播，許多餐廳的服務生也都會說法語以及英語，加拿大政府對於法國移民的尊重以及照顧顯而易見。在異地，身為一個外國人，最需要的無非是想辦法融入當地生活，為當地人所接納，而不是被作為異己。加拿大的多元文化、移民的萬種風情，正是我選擇這個國家的原因。

## ➤ 旅遊感悟

在交換期間，我走訪了加拿大東西部的的主要大城市。包含多倫多、京士頓、蒙特婁、溫哥華以及魁北克。我一直深信旅遊也是交換學習的一環，這些大城市中，每一個都有不同的風貌，走在不同城市的街頭，實際體會每個地方帶給我的不同感受。多倫多的高樓林立、溫哥華的熱鬧、京士頓的靜謐、蒙特婁的繁華、渥太華的小巧可愛以及魁北克的法式風情，他們都在我的腦海裡留下深刻印象，讓我的交換生活更加完整。在旅行的過程中，自己準備所有文件、查詢資料、安排行程、解決一切在旅程中遇到的困難，都讓我從每段旅程中學到不同的經驗，往後自己旅行時便不會重蹈覆轍。

說到加拿大，秋天楓葉季是最浪漫的季節。看著楓樹由綠轉為金黃，這也是我此行最想看到的風景。在渥太華讀書，跨越渥太華河之後是魁北克省的加蒂諾，其中的加蒂諾公園幅員廣大，裡面有許多賞楓步道供遊客一邊健行，一邊感受金黃楓葉之美，這裡更是加拿大境內知名的賞楓勝地，來到渥太華交換，秋天的加蒂諾絕對是一必訪景點。（詳見電子報 2）

➤ 交換感想：

國外的學期較短，不像在政大一樣開學之後再漸漸進入狀況，到了期中考前才熬夜把書全部都讀完。在加拿大開學大概一個月之後就會開始期中考、交報告。在這裡緊湊生活的四個月豐富又充實，每天幾乎都有指定閱讀、作業、報告、考試輪流報到，我非常喜歡這樣的生活方式，絲毫沒有虛度光陰的感覺，每一天都能體會到自己的成長。

Telfer 的教授都相當親切，也非常願意提供學生在課堂或是職涯方面的協助。常常可以看到下課時間很多學生會到教授身邊問問題，或是尋求未來出路的建議，我很喜歡教授和學生之間零距離的對談和討論，使我們對於教授不再只有敬畏而不敢接觸，反之，成為職涯道路上幫助我們，引領我前進的好友、前輩。

我很欣賞加拿大學生的學習態度，他們總會自動地在群組裡面發言，自願地成為最後修稿以及統整的人。當自己看到組員都是這樣努力要完成作業的時候，也會被他們的精神所激勵而不敢懈怠。我很慶幸自己能在交換期間遇見這麼一群負責任的組員，他們帶給我的成長不僅是由每次討論作業中獲得，更多的是他們追求完美的態度以及負責任的精神，都是我值得學習之處。

➤ 結語：

非常推薦尚未出社會、身為學生的我們，在狀況允許的情形之下給自己一次出國交換的機會，交換的成長往往不限於學業，更多的是生活面的學習，經過了在外闖蕩的四個月，每一段經歷都彌足珍貴，更成為一生當中，無可取代的美好回憶。



與我的外國朋友在 OTTAWA 的第一場大雪裡玩雪



西方國家重視聖誕節，一到聖誕節在路上就會有許多漂亮的裝飾



Exchange Fair-當地學生會到每個學校詢問問題



TELFER 接待我們的同學-Céline



International Marketing 老師-Dennis Sakalauskas



Consumer Behavior 老師-Michael S. Mulvey



Advertising and Sales Promotion 老師-Michael Guolla



Digital Marketing 教授-Jonathan Simon

